Митрополит Иларион: Пресвятая Богородица принимает самое живое участие в нашей судьбе



5 ноября 2014 года, в канун престольного праздника, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Всенощное бдение в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке. Архипастырю сослужили клирики храма.

После чтения Евангелия митрополит Иларион обратился к верующим со словом проповеди:

"Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

Сегодня, дорогие братья и сестры, мы отмечаем праздник в честь иконы Пресвятой Владычицы нашей Богородицы "Всех скорбящих Радость". Сию икону мы с благоговением и любовью лобызаем каждый раз, когда приходим в этот святой храм. Почему Пресвятую Богородицу мы именуем "Всех скорбящих Радость"? Потому что когда постигают нас скорби, искушения, испытания, то к кому, как не к Ней, – готовой облегчить наши страдания, в Своих материнских объятиях успокоить, утешить, поддержать и ободрить – мы обращаемся с молитвой.

Скорби – это то, что неизбежно сопровождает жизнь каждого. Мы претерпеваем скорби и в молодости, и в зрелости, и в старости. На протяжении всей нашей жизни скорби постигают нас в различных обстоятельствах и по разным поводам, а иногда, как порой кажется, без всякого повода и причины. Тогда мы спрашиваем себя: «Почему Господь посылает столько скорбей? Зачем они нам нужны? И неужели нельзя жить без них?»

Скорбь – норма жизни человека в этом мире, в пространстве изгнания из рая. Но зачастую причиной наших скорбей являемся мы сами. Конечно, не всегда это происходит напрямую по нашей вине, но в несовершенстве окружающего нас мира всегда есть и доля нашей вины. Существенным источником скорбей оказываются наши индивидуальные особенности как нравственные, так и психологические, создающие многие неудобства во взаимоотношениях с ближними. Как правило, скорби мы чаще всего несем от ближних, и они связаны с нашими взаимоотношениями с людьми.

Поводом для скорби могут стать обстоятельства не только личной, но и общественной жизни. В жизни каждого человека есть свой клубок скорбей из различных жизненных обстоятельств и ситуаций, который весьма непросто бывает распутать. Не говоря уже о том, что время от времени нас постигают болезни, и чем старше мы становимся, тем больше болезней, которые нам все труднее и труднее переносить. Смерть забирает близких нам людей, и, опять же, чем старше мы становимся, тем больше таких утрат случается в нашей жизни.

Иногда спрашивают: «Почему в церкви так много пожилых людей?» Да потому, что чем старше человек становится, тем больше он нуждается в Церкви. Земная жизнь скоротечна и не повторяется. Человек живет на земле один раз. По молодости лет он думает: «Пока поживу в свое удовольствие, а покаяться и помолиться еще успею». Но чем старше мы становимся, тем меньше таких мыслей у нас остается. Приобщаясь к земным благам и видя, что они временны, скоротечны и преходящи, душа обращается к непреходящим, духовным и вечным благам, рассматривая их в качестве главных ценностей жизни. По мере возрастания и старения человека земные блага уступают первостепенное значение вопросам духовного порядка. Чем старше мы становимся, тем острее понимаем, что дни нашей земной жизни сочтены, и, приближаясь к порогу, за которым нас ожидает жизнь вечная, все глубже ощущаем нужду в Небесном заступничестве.

Мы прибегаем к Господу с молитвой о наших грехах и о нашей человеческой судьбе. Но мы знаем, что перед престолом Божиим за нас молится милостивая и любвеобильная Заступница Усердная или, как назвал Ее великий наш поэт Михаил Юрьевич Лермонтов, «теплая заступница мира холодного». К Ее чудотворной иконе мы прибегаем во все дни нашей жизни, неся к ней свои сокровенные тайны и упования, получая исцеление и утешение. Ведь есть среди нас люди,

которые от этой иконы получили исцеление от болезней. Есть те, кто получили разрешение трудных вопросов и жизненных ситуаций. Но помощь, конечно, к нам приходит не от иконы, но от Той, Которая объединяет все земное и небесное, – от Самой Пресвятой Богородицы, через Ее чудотворную икону. Ее благодатная сила становится присущей образу и действует через него на человека.

Мы прославляем Пресвятую Богородицу во все дни нашей жизни. Мы возносим к Ней молитвы и просим спасти нас, ибо Своими молитвами перед Божественным Сыном Она может содействовать нашему спасению. Пречистая Владычица принимает самое живое участие в нашей судьбе, Ей известны все наши страдания и боли, и мы просим, чтобы Она вместе с Господом спасала нас от греха, от скорбей, от болезней, от всего того, что приносит страдание нам в земной жизни и препятствует на пути к вечности.

В нынешний день будем обращаться к Пресвятой Богородице "Всех скорбящих Радость" с молитвой горячей и слезной, чтобы Она покрыла от всякого зла каждого из нас, всех наших близких, наш город, нашу страну, всю нашу землю, и всегда приходила к нам на помощь, защищала нас от земных обольщений, от мирской суеты, от житейской гордости и тщеславия, от врагов, от страстей и искушений, охраняя и покрывая нас невидимым своим предстательством. Чтобы мы, вдохновленные Ею и под Ее покровом все вместе восходили к Царствию Небесному, где Сам Господь Иисус Христос и Его Пречистая Матерь ожидают всех и каждого из нас. Аминь".

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/50943/